
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 09-01-2007 ore 10:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Tiziano Treu, Valerio Lastrucci,
Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Patrizio Berengo, Franco Ferrari, Anna Gandini, Michele Mognato, Maurizio
Baratello, Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Franco Conte, Felice Casson, Alfonso Saetta, Diego
Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Claudio Borghello, Patrizio Berengo, Franco Ferrari,
Anna Gandini, Bruno Filippini, Giacomo Guzzo, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Giorgio Reato (sostituisce
Michele Mognato).

Altri presenti: Funzionario alla Polizia Mortuaria Mario Giani.

Ordine del giorno seduta

Proseguimento dell'esame della proposta di deliberazione: " Modifica ed integrazione all'art.36 " Rinuncia a1. 
concessione" del Regolamento Comunale Cimiteriale e di Polizia Mortuaria" 

Verbale seduta

Alle ore 10.20, constatata la presenza del numero legale il Presidente della X Commissione Consiliare, dichiara
aperta la seduta ricordando che nella precedente riunione era stata chiesta la modifica del punto 1 dell’art.36 del
Regolamento Comunale Cimiteriale e di Polizia Mortuaria. Quindi da la parola al Funzionario della Polizia Mortuaria
Mario Giani
GIANI distribuisce ai Consiglieri l’emendamento presentato dall’Assessore all’Ambiente relativo alla proposta di
deliberazione succitata, in accoglimento della richiesta formulata in sede di discussione della Commissione Consiliare
del 12 dicembre 2006.Tale emendamento propone di sostituire il punto 1 dell’art.36 del succitato Regolamento con il
seguente testo: “ L’Ente Gestore, per conto del Comune, accetta la richiesta di retrocessione delle concessioni
cimiteriali, solo nel caso in cui il concessionario o l’avente titolo abbia prima provveduto, a proprie spese e nei modi
previsti, alla liberazione della sepoltura da salme, resti mortali, ossa o ceneri”. Evidenzia che sono cambiate le
modalità, per rendere più equo il rimborso previsto per le concessioni a tempo determinato. Il rimborso viene calcolato
in base alla tariffa vigente al momento della restituzione della nicchia 
D’ANNA chiede chiarimenti in merito all’art.22 comma 1 del Regolamento Comunale Cimiteriale e di Polizia Mortuaria
GIANI spiega l’art 2 e 3 di tale articolo. Informa che sono cambiate le concessioni a perpetuità. Quindi cita il punto 6
della proposta di deliberazione in oggetto: “ per le aree inumatorie familiari indipendentemente sia dalla durata della
concessione che dal periodo d’uso, il rimborso sarà pari al 25% della tariffa vigente”. Il rimborso non sarà dovuto
qualora inferiore alla somma di Euro 50,00. 
CAPOGROSSO pone l’attenzione sul punto 8 dell’art.36 dove si dice che l’Amministrazione Comunale si riserva la
facoltà di accettare la rinuncia alla concessione. Ritiene che nel caso il Comune fosse interessato ad acquisire degli
spazi vuoti, sia importante decidere come formulare le trattative tra privati e Amministrazione, stabilendo un
indennizzo in caso di restituzione anticipata dell’opera. Chiede delucidazioni in merito alla frase “ impegno di spesa” 
Alle ore 10.35 entra il Consigliere Filippini
MAZZONETTO chiede la presenza dell’ l’Assessore all’Ambiente in Commissione per illustrazione dell’emendamento
relativo alla proposta di deliberazione in oggetto. Nota che alcuni punti nuovi del Regolamento limitano il termine
perpetuità.Chiede se tale termine si riferisce in realtà a 99 anni o di più 
GIANI precisa che le tombe recuperate dal Comune sono molto vecchie e vengono sistemate da chi le riacquista.
Informa che Vesta introita i soldi sui servizi. Trova che effettivamente la parola perpetuità sia usata impropriamente, in
quanto la concessione del loculo ha una scadenza
MAZZONETTO propone una rettifica totale del Regolamento succitato
Alle ore 10.45 entra il Consigliere Bonzio
BONZIO sottolinea l’importanza della presenza dell’Assessore in Commissione 
D’ANNA dichiara che riferirà all’Assessore all’Ambiente la richiesta di una sua opportuna presenza in Commissione.
Quindi propone che la proposta di delibera venga portata in Consiglio Comunale per la discussione
Il Consigliere Mazzonetto si dichiara contrario. Il resto della Commissione accetta
Alle ore 10.51 esaurito l’ordine il Presidente dichiara chiusa la seduta 
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